

**N. J Yashaswy National Moot Court Competition on "Constitutional Law" –
April 24, 2018**

Rashtriya Sahara

चाणक्य नेशनल लॉ यूनिवर्सिटी पटना विजेता

● देहरादून, एसएनबी।

इक्वफाई विश्वविद्यालय में सवैधानिक कानून पर एनजे यशसवी मेमोरियल नेशनल वाद-विवाद कोर्ट प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें देश के विभिन्न विश्वविद्यालयों ने भाग लिया। प्रतियोगिता में अपने तार्किक क्षमता का प्रदर्शन करती हुए चाणक्य नेशनल लॉ यूनिवर्सिटी ने विजेता का खिताब हासिल किया।

विजेता के लॉ स्कूल द्वारा आयोजित राष्ट्रीय प्रतियोगिता का फाइनल पुस्तकालय केआईआईटी लॉ स्कूल (भुवनेश्वर) व चाणक्य नेशनल लॉ यूनिवर्सिटी पटना के बीच हुआ जिसमें दोनों ने टाई में बंधावट के तर्कों के साथ अपना-अपना पक्ष रखा। प्रतियोगिता में चाणक्य नेशनल यूनिवर्सिटी पटना को विजेता घोषित किया गया जबकि केआईआईटी लॉ स्कूल (भुवनेश्वर) उप विजेता रहा। साथ ही चाणक्य नेशनल लॉ यूनिवर्सिटी पटना के प्रतिभा जय को सर्वश्रेष्ठ मुद्दा का विजेता दिए गए, जबकि विश्व संवेदनता को सर्वश्रेष्ठ शोधकर्ता चुन गया। कार्यक्रम में बड़े मुद्दा जजिंस जस्टिस यूजी श्याम, विशिष्ट अतिथि डॉ. बृजमोहन डिग्गी, डॉ. एचएस उज्ज्वल इकबाल, अशुल प्रो. आशीष जैन, प्रो. नित्यानंद, अश्वनी कुमार ने विजेता व उपविजेता टीम का फैसला किया। विजेता के सदस्य गोपाल दा चौके, अश्वनी ने कहा कि छात्रों को न्याय के वास्तविक परिस्थितियों का अनुभव एवं व्यावहारिक ज्ञान को बढ़ाने के लिए समन्वय पर विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जाता है। विजेताओं को टाई व नकद पुरस्कार पत्रि प्रदान कर सम्मानित किया गया। प्रतियोगिता में देश के 16 प्रमुख विश्वविद्यालयों व लॉ संस्थानों ने हिस्सा लिया। इस मौके पर टीन श्रीमती योगिता खरोल, संकाय समन्वयक सुनील कुमार, उच्च समन्वयक प्रतीक श्रवण, शैरथ, मिश्रा, आशीष कुमार, अशोक पाटील, अशोक भट्ट, सतीश मिश्रा, पार्वी पाण्डे, करन उपाध्याय, उज्वल निपाटी, योगेश्वर शर्मा समेत अन्य लोग मौजूद थे।



Hindustan



इक्वफाई विवि में सोमवार को 'संवैधानिक कानून' पर डिबेट हुआ। ● हिन्दुस्तान

संवैधानिक कानून प्रतियोगिता में चाणक्य विवि विजेता

देहरादून। इक्वफाई विश्वविद्यालय में 'संवैधानिक कानून' पर एनजे यशसवी मेमोरियल नेशनल वाद-विवाद कोर्ट प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें चाणक्य राष्ट्रीय लॉ विश्वविद्यालय पटना को प्रथम एवं केआईआईटी लॉ स्कूल भुवनेश्वर को दूसरा स्थान मिला। मुख्य अतिथि न्यायमूर्ति यूजी ध्यानी एवं विशिष्ट अतिथि प्रोफेसर डॉ. बृजमोहन डिग्गी ने प्रतियोगिता का शुभारंभ किया। इस अवसर पर डॉ. एसएम उज्ज्वल इकबाल, अधिवक्ता अशुल, प्रोफेसर आशीष जैन, प्रोफेसर नित्यानंद सिंह, अधिवक्ता अश्वनी कुमार, इक्वफाई लॉ स्कूल की डीन मोनिका खारोला, संकाय समन्वयक सुनील कुमार, प्रतीक श्रवण आदि मौजूद रहे।

चाणक्य नेशनल लॉ यूनिवर्सिटी जीती

बिहार राज्य की, विकासनगर, फैलफुल इन्फार्मेशन विषय विद्यालय में पिछले तीन दिनों में चला रही राष्ट्रीय मूट कोर्ट प्रतियोगिता का सोमवार को समापन हो गया। विभिन्न शरणों में संघर्ष हुए प्रतियोगिता के फाइनल में स्वागत्य देशगत लॉ यूनिवर्सिटी पटना ने केआईआईटी लॉ स्कूल भुवनेश्वर को हराकर खिताब पर कब्जा किया। सभी प्रतिभागियों को विशिष्ट अतिथि ने सम्मानित किया।

प्रतियोगिता का उद्घाटन जस्टिस प्रमो घुसानी ने किया था। समापन पर विशिष्ट अतिथि एडवोकेट डॉ. एसएम उज्जर इकबाल ने कहा कि देश की लोकतांत्रिक व्यवस्था को सुचारु रूप से चलाने के लिए विधि का ज्ञान जरूरी है। विधि का ज्ञान सिर्फ सैद्धांतिक हो तो यह अपूर्ण रह जाता है। किसी भी सिद्धांत को पूर्ण तब तक ज्ञान नहीं होता जब तक उसे व्यावहारिक और प्रयोगात्मक पर न उतारा जाय। इसके लिए मूट कोर्ट विधि के सत्र-सत्राओं के लिए उपयोगी साबित होगा है। प्रो. पूजपोहन द्विवेदी ने कहा कि मूट कोर्ट न्यायिक कार्यों को प्रयोगात्मक रूप में समझने का माध्यम है। कहा कि वैश्वीय संस्थानों में प्रायोगिक ज्ञान के लिए बनना जा रहे ऐसे आधारभूत दावे समय की जरूरत हैं। इससे पूर्व तीन दिनों तक चली प्रतियोगिता के दौरान विषय विद्यालय में छात्र-छात्राओं ने न्यायालयों में लड़े गए केस पर शिरा करते हुए कटुता पर अपनी फुफड़ साबित की।

Guests of Honor

Prof. (Dr.) Rajmohan Chandra
Dr. S.M. Ujjar Iqbal
Adv. Anand
Prof. Ashish Jain
Dr. Nityanand Singh
Adv. Anamish Kumar

Knowledge rostrum

Pawan K. J.



चाणक्य राष्ट्रीय लॉ विवि बना विजेता

देहरादून (खुरी)। इक्फाई विश्वविद्यालय में 'सर्वेधानिक कानून' विषय पर आयोजित एनजे यशस्वी मेमोरियल नेशनल वाद-विवाद कोर्ट प्रतियोगिता चाणक्य राष्ट्रीय लॉ यूनिवर्सिटी पटना ने जीत ली। जबकि केआईआईटी लॉ स्कूल भुवनेश्वर दूसरे स्थान पर रहा।

मुख्य अतिथि न्यायमूर्ति प्रमो घुसानी ने प्रतियोगिता का शुभारंभ किया। विशिष्ट अतिथि प्रो. डॉ. बृजमोहन द्विवेदी, डॉ. एसएम उज्जर इकबाल, एडवोकेट अंशुल, प्रो. आशीष जैन, प्रो. नित्यानंद सिंह और एडवोकेट अखनोश कुमार रहे। चाणक्य राष्ट्रीय लॉ यूनिवर्सिटी पटना और केआईआईटी लॉ स्कूल, भुवनेश्वर के बीच फाइनल हुआ। जिसमें चाणक्य राष्ट्रीय लॉ विधि ने बाजी मारी।

प्रतियोगिता में देश के विभिन्न हिस्सों से 16 अन्य विश्वविद्यालयों और लॉ कॉलेजों ने हिस्सा लिया।

विवाद कोर्ट प्रतियोगिता में सर्वश्रेष्ठ शोधकर्ता के विजेताओं को 2500 रुपये का पुरस्कार दिया गया।

इस दौरान इक्फाई लॉ स्कूल की डीन मीनिका शारोला, इक्फाई यूनिवर्सिटी के उप कुलपति डॉ. पीके अग्रवाल, सुनील कुमार, प्रतीक श्रवण, सौरभ सिद्धार्थ, आलोक कुमार, अमीम पल्लवीवाल, सगंधी मिश्रा, पार्थ पॉइंच, करन उपपाध्याय, चिनोदनी देवी आदि मौजूद रहे।

चाणक्य राष्ट्रीय लॉ विवि पटना के हर्षित आर्य को सर्वश्रेष्ठ मूटर का खिताब दिया गया। जबकि सर्वश्रेष्ठ शोधकर्ता 'मेमोरियल' के लिए चाणक्य राष्ट्रीय लॉ विधि पटना को चुना गया। वहीं सर्वश्रेष्ठ शोधकर्ता के लिए चाणक्य राष्ट्रीय लॉ विधि की ही शिशा श्रीवास्तव को चुना गया। प्रतियोगिता के दौरान लीगल डिजापर को और से विजेता को 10, रनरअप को पांच और सर्वश्रेष्ठ मूटर वाद-



प्रतियोगिता में विजेताओं को पुरस्कृत करते अतिथिगण। अमर उजाला